

ПРЕЗИДЕНТ ОГОЛОСИВ 2018 РІК – РОКОМ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРАВОПРОСВІТНИЦЬКОГО ПРОЕКТУ «Я МАЮ ПРАВО!»



Президент України Петро Порошенко підписав Указ «Про оголошення в Україні 2018 року Роком реалізації правопросвітницького проекту «Я МАЮ ПРАВО!». Інформація про відповідне рішення розміщена на офіційному сайті Глави держави. Міністерство юстиції, яке виступило ініціатором запуску цього проекту, висловлює щирю подяку Петру Порошенку за прийняте важливе рішення.

Уряд та Мін'юст вже наповнили проект «Я МАЮ ПРАВО!» реальним змістом за такими напрямками:

1. #МаскиШоуСтоп: захист прав підприємців - прийняття Закону щодо запобігання тиску правоохоронних органів на бізнес
2. #ЧунихДітейНеБуває: захист прав дітей - прийняття Закону щодо посилення відповідальності за жорстку несплату аліментів
3. #АгроРейдериСтоп: захист прав аграріїв - створення антирейдерських аграрних штабів по всій Україні
4. #ХабарЗаНавчанняСтоп: захист прав студентів - боротьба з корупцією у вищих навчальних закладах.

Відповідно до тексту Указу, Уряд має забезпечити інформування громадян про гарантовані їм Конституцією та Законами права через засоби масової інформації, шляхом роботи центрів та бюро безоплатної правової допомоги, запровадження телефонних «гарячих ліній», організації зустріней з громадянами за місцем проживання, виготовлення інформаційних матеріалів.

**«Українці отримують знання. Знання – це найкраща зброя у боротьбі зі саваля-
лям чиновників і нечистих на руку ділків, які часто користувалися правовою
неосвіченістю українців і таким чином порушували їхні права. Це великий крок до
побудови демократичного правового суспільства, позитив від якого відчують на
собі мільйони українців», - прокоментував Петро Порошенко.**

Нагадаємо: загальноукраїнський правопросвітницький проект «Я МАЮ ПРАВО!» було презентовано Міністром юстиції Павлом Петренком та очільником USAID Уейдом Уорреном на початку червня цього року. Мета проекту - забезпечити громадян інформацією про їхні права та механізми захисту цих прав, сформувати нову правову культуру в суспільстві, яка забезпечить сталий розвиток України як сучасної правової демократичної держави.

ВЕРХОВНА РАДА ПРИЙНЯЛА ЗАКОН, ЩО ЗУПИНЯЄ «МАСКИ-ШОУ» НА ПІДПРИЄМСТВАХ

16 листопада 2017 року Верховна Рада прийняла в цілому проект Закону №7275 #МаскиШоуСтоп, який вводить низку новацій, котрі унеможливають незаконні репресивні дії з боку представників правоохоронних органів.



Вводиться обов'язкова відео- та аудіо фіксація судового засідання, на якому ухвалюється рішення про проведення

обшуку, а також весь процес обшуку. Без наявності таких записів отримані докази визнаються недопустимими. Адвокати підприємства отримують право залучатися до обшуку на будь-якій його стадії. Докази, отримані під час обшуку, на який не було допущено захисника, так само мають бути визнані недейсними. Закон забороняє вилучення оригіналів фінансово-господарської документації, комп'ютерної техніки, серверів та

«Наше завдання – створити нормальні умови роботи для бізнесу в Україні. Моя особиста відповідальність – гарантувати ефективність роботи юстиції для інвесторів та громадян», - заявив очільник Мін'юсту.

мобільних телефонів суб'єктів підприємницької діяльності. Він передбачає заборону повторного порушення закритих кримінальних проваджень та забезпечує розумні строки провадження кримінальної справи.

ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА НЕСПЛАТУ АЛІМЕНТІВ – ПОСИЛЕНО



#ЧунихДітейНеБуває
#ЗаплатиАліменти

Верховна Рада України схвалила розроблений Міністерством юстиції Проект Закону 7277, який посилює відповідальність батьків, які не платять аліменти більше 6 місяців.

Документ запроваджує дієві механізми впливу: позбавлення борника права забороняти дитині виїзд за кордон, позбавлення борника права виїждати з країни, нерувати автомобілем, використовувати зброю і полювати до повного погашення боргу зі сплати аліментів. Додатково погасити заборгованість можна буде завдяки суспільним роботам до 2 місяців, оплата за які буде направлена дитині безпосередньо. Законопроект розроблявся в рамках національного проекту «Я МАЮ ПРАВО!», який патрунується Президентом України Петром Порошенком.

Цифри місяця

МІН'ЮСТОМ ЛІКВІДОВАНО **2,1** МЛРД. ГРН.
ЗАБОРГОВАНОСТІ ПО АЛІМЕНТАХ НА КОРИСТЬ
560 ТИСЯЧ ДІТЕЙ

МІН'ЮСТОМ СТЯГНУТО **325** МЛН ГРН.
ЗАБОРГОВАНОСТІ ПО ЗАРОБІТНІЙ ПЛАТІ

online.minjust.gov.ua

Результати кварталу



1858 виїздів мобільних груп до віддалених сіл для надання правової допомоги;
повернуто право власності на майне **7,5** тисяч земельних ділянок;
17 кримінальних справ порушено проти рейдерів завдяки роботі аграрних штабів.



Контакти антирейдерських штабів у вашому регіоні можна знайти на веб-сайтах обласних державних адміністрацій або головних територіальних управлінь юстиції.

Розклад виїзду мобільних груп правової допомоги розміщено на сайті Міністерства юстиції у розділі «Інформація для громадян».

Відкрита для людей

ОМБУДСМАН ТА ЙОГО РЕГІОНАЛЬНІ ПРЕДСТАВНИКИ ЗМОЖУТЬ ІНФОРМУВАТИ СИСТЕМУ БПД ПРО ВИПАДКИ ЗАТРИМАННЯ ОСІБ, ЇХ АРЕШТУ ТА ТРИМАННЯ ПІД ВАРТОЮ

БЕЗОПЛАТНА ПРАВОВА ДОПОМОГА

Уряд вініс зміни до Порядку інформування центрів з надання безоплатної вторинної правової допомоги про випадки затримання, адміністративного арешту або застосування запобіжного заходу у вигляді тримання під вартою.

Передбачено можливість інформування регіональних центрів з надання безоплатної вторинної правової допомоги Уповноваженим Верховної Ради з прав людини або його представниками чи регіональними представництвами про випадки затримання осіб у разі нездійснення повідомлення про таке затримання, виявленого під час відвідування місць, в яких особи примусово тримаються за судовим рішенням або рішенням адміністративного органу відповідно до закону.

Нагадаємо, що Порядок інформування встановлює загальні вимоги та механізм інформування центрів з надання безоплатної вторинної правової допомоги про випадки: затримання за підозрою у вчиненні злочину, затримання на підставі ухвали слідчого судді, суду про дозвіл на затримання з метою приводу, застосування адміністративного затримання чи адміністративного арешту або обрання запобіжного заходу у

вигляді тримання під вартою.

Інформувати про такі випадки повинні органи, уповноважені здійснювати затримання, органи досудового розслідування, слідчі, прокурори, службові особи, відповідальні за перебування затриманих, інші уповноважені службові особи. Відняти інформувати можуть також Уповноважений Верховної Ради з прав людини або його представники чи регіональні представництва.

Прийнята постанова дозволить забезпечити більш ефективну реалізацію права затриманих на отримання безоплатної вторинної правової допомоги.

Про затримання, можна повідомити за номером нонітального центру системи надання безоплатної правової допомоги.

КОНСУЛЬТАЦІЯ: Стягнення нарахованої, але не виплаченої заробітної плати



самостійно або з участю профспілкової організації не врегулював розбіжності при безпосередніх переговорах з власником або уповноваженим ним органом.

Комісія зобов'язана розглянути спір у присутності працівника, представників власника або уповноваженого ним органу, у десятиденний строк з дня подання заяви. Розгляд спору за відсутності працівника допускається лише за його письмовою заявою.

Що необхідно знати, щоб звернутися до суду?

Для стягнення заборгованості працівник може звернутися до суду в порядку наказного провадження (вимога працівника про стягнення нарахованої, але не виплаченої заробітної плати є безспірною) або позовного провадження (наявний спір щодо розміру заборгованості з виплати заробітної плати та/або права на її отримання).

Яка процедура в рамках наказного провадження?

Судовий наказ може бути видано у разі якщо заявлено вимогу про стягнення нарахованої, але не виплаченої працівнику суми заробітної плати.

Заява про видачу судового наказу подається до суду першої інстанції за місцем розташування підприємства або за місцем реєстрації позивача.

Працівник має право звернутися до суду без обмеження строку.

Які документи необхідно подати і скільки це коштує?

Заява подається у письмовій формі та має містити дані про перебування заявника у трудових відносинах із боржником та про підтвердження суми, яка стягується.

При зверненні до суду в порядку наказного провадження з вимогою про стягнення нарахованої, але не виплаченої зарплати судовий збір не сплачується.

Як довго чекати рішення?

У разі прийняття судом ухвали про відкриття провадження, суд у триденний строк видає судовий наказ по суті заявлених вимог. На підставі судового наказу стягувач повинен звернутися до державної виконавчої служби з метою його примусового виконання.

Яка процедура звернення у рамках позовного провадження?

У разі наявності спору щодо розміру заборгованості працівник може звернутися з позовною заявою до суду за місцем розташування підприємства чи місцем проживання / перебування позивача без обмеження строку.

Позивачі звільняються від сплати судового збору.

Як довго чекати рішення щодо стягнення заробітної плати?

Судове рішення про виплату заробітної плати підлягає негайному виконанню, якщо сума заборгованості не перевищує 1 місяць.

Суд, ухвалюючи рішення, може допустити негайне виконання судового рішення в разі стягнення всієї суми заборгованості із заробітної плати.

Чи має роботодавець при звільненні виплатити всю суму одразу?

При звільненні працівника виплата всіх сум провадиться в день звільнення. Якщо працівник в цей день не працював – кошти мають бути виплачені не пізніше наступного дня після пред'явлення звільненим працівником вимоги про розрахунок. В разі спору про розмір сум, налених працівникові при звільненні, власник або уповноважений ним орган повинен виплатити неоспоровану нею суму у зазначений статті 116 Кодексу законів про працю України строк.

Що робити, якщо не дійшли згоди?

Працівник може стягнути нараховану, але не виплачену заробітну плату в позасудовому або в судовому порядку.

Як вирішити спір у позасудовому порядку?

Звернутися із заявою до комісії по трудових спорах (у разі її створення). Трудовий спір підлягає розгляду, якщо працівник

Куди звернутися, щоб отримати детальну консультацію?

Отримати більш детальну консультацію ви можете в одному з центрів та бюро правової допомоги, або зателефонувавши до єдиного контакт-центру системи БПД за номером 0 800 213 103.

ЄДИНИЙ ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ
КОНТАКТ-ЦЕНТР

0 800 213 103

цілодобово безкоштовно у межах України

www.legalaid.gov.ua



**З НОВОРІЧНИМИ СВЯТАМИ, ДОРОГІ ДРУЗІ!
МИРУ, ЩАСТЯ ТА СІМЕЙНОГО ЗАТИШКУ
ВАШИМ ОСЕЛЯМ!**

Павло Петренко

Міністр юстиції України

БУДИНОК ЮСТИЦІЇ – НЕ ТІЛЬКИ В ОНЛАЙН

У Києві відкрився реєстраційний центр з прийому документів для державної реєстрації речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень, реєстрації юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців. Центр відкрито державним підприємством «БУДИНОК ЮСТИЦІЇ», що має філії у різних регіонах України та додатково надає послуги за напрямками державної реєстрації іпотеки, договорів оренди та надання інформації з реєстрів.

Адреса реєстраційного центру:

м. Київ, площа Спортивна, 1а, ТЦ «Гулівер».



ОБЛИЧЧЯ МІН'ЮСТУ

ОЛЕНА СУКМАНОВА

ЗАСТУПНИК МІНІСТРА ЮСТИЦІЇ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ ДЕРЖАВНОЇ РЕЄСТРАЦІЇ



Ким Ви мріяли стати в дитинстві?

- До 7-го класу мріяла стати вчителем. Згодом зрозуміла, що професія юриста мені більше до душі. Але я 7 років винадала юристам, тож не зрадила своїй дитячій мрії.

Які людські риси Вам найбільше імпонують?

- Щирість і відвертість - це риси, які я найбільше ціную. Люди, які мають силу та відвагу бути самими собою, а не грати в ігри, заслуговують на справно повагу.

Який найбільший урок Ви винесли за час роботи у Мін'юсті?

- Мін'юст - не бюрократичний орган. Він працює як злагоджена сучасна команда молодих, амбітних людей, які досягають результату.

Прес-служба
Міністерства юстиції України

«СЕТАМ» ПЕРЕЙШЛА НА ТЕХНОЛОГІЮ ЗБЕРЕЖЕННЯ ДАНИХ «BLOCKCHAIN» ТА ЗМІНИЛА НАЗВУ НА «OPENMARKET»



Система електронних торгів арештованим майном, яка нині називається «OpenMarket», перейшла на найсучаснішу технологію збереження і захисту інформації «Blockchain» та першою у світі використала дану новачку для проведення

відкритого аукціону. У планах - переведення на цю систему всіх реєстрів Мін'юсту.

Більше інформації на www.setam.net.ua

У КИЇВСЬКОМУ СІЗО МК «ЧЕРВОНИЙ ХРЕСТ» РЕАЛІЗОВУЄ ПРОГРАМУ, ЩО ОПІКУЄТЬСЯ СЕРЦЕВО-СУДИННИМИ ЗАХВОРЮВАННЯМИ

За підтримки МК «Червоний Хрест» у Київському СІЗО відкрили аптеку для ув'язнених осіб в рамках проекту, що опікується серцево-судинними хворобами й фінансується міжнародною організацією.

Це перша з десяти аптек, які будуть облаштовані Міністерством юстиції спільно з МК «Червоний Хрест» на територіях слідчих ізоляторів. На ремонт, облаштування аптеки й власне самі ліки витрачено близько 500 тисяч гривень. Планується, що МК «Червоний Хрест» подібну допомогу надасть в 10-ті СІЗО нашої країни.

15 ТИСЯЧ ГРОМАДЯН ОТРИМАЛИ ЮРИДИЧНІ КОНСУЛЬТАЦІЇ В РАМКАХ РОБОТИ АГРОШТАБІВ ТА ПРОЕКТУ «Я МАЮ ПРАВО!»



У рамках запровадненого Міністерством юстиції проекту «Я МАЮ ПРАВО!» з 15 серпня 2017 року в Україні запрацювали антирейдерські аграрні штаби.

За 3 місяці роботи вони розглянули 491 звернення, 136 із них стосувалися питань рейдерства. Проти зловмисників, які намагалися захопити агропідприємства, правоохоронці порушили 17 кримінальних справ.

Штаби виконали свою головну функцію й запобігли десяткам рейдерських захоплень. І, що найголовніше, — не допустили можливих сутічок між селянами і рейдерами, які могли закінчитися кровопролиттям. Зниження кількості рейдерських атак за час роботи штабів — відзначили провідні аграрні асоціації.

Важливою складовою діяльності оперативних антирейдерських штабів стала правопросвітницька робота. Завдяки мобільним точкам доступу до безоплатної правової допомоги юридичні консультації отримали майже 15 тисяч українців. За час роботи штабів представники Мін'юсту здійснили майже 1900 виїздів у найвіддаленіші міста й села, де проводили прийом громадян та роз'яснювали людям їхні права.

Ще одним кроком Міністерства юстиції щодо запобігання рейдерським захопленням стало напрацювання законопроекту «Про захист майнових прав власників і користувачів земельних ділянок, запобігання протиправному поглинанню і захопленню підприємств в аграрному секторі».

Головною його новацією стане можливість для власника (саме можливість, а не обов'язок) усі договори щодо майна

укладати в нотаріальній, а не просто письмовій формі, як зараз. І це буде зазначено у реєстрі. Тобто без нотаріально посвідченої згоди власника здійснити будь-які дії з його майном буде неможливо. Ця норма зніме проблему реєстрації договорів оренди за підробленими підписами чи фальсифікацію самих договорів. Окрім того, законопроект передбачає, що державний кадастр буде містити відомості про речові права на земельні ділянки, набуті до 1 січня 2013 року, а також про їхніх власників та користувачів. Законопроект пропонує надати реєстраторам доступ до єдиного державного демографічного реєстру та єдиного реєстру довіреностей, щоб вони могли пересвідчитись, що особа, яка хоче здійснити реєстрацію своїх прав, дійсно є тим, за кого себе видає. Також власник землі зможеться в односторонньому порядку розірвати договір оренди землі, якщо є більше ніж піврічна заборгованість по сплаті за користування цією ділянкою.

Робота антирейдерських агроштабів — це приклад успішного та безпрецедентного формату співпраці різних державних органів: Мін'юсту, Нацполіції, Генпрокуратури, Держгеонадстру та органів місцевої влади.

5 ПИТАНЬ ПРО ОФОРМЛЕННЯ АЛІМЕНТІВ

1. Як оформити аліменти?

Подати заяву за своїм місцем роботи, місцем виплати пенсії, стипендії про нарахування аліментів на дитину. За добровільною згодою батьки можуть укласти договір про сплату аліментів на дитину у якому визначаються розмір та строки виплат. Договір укладається у письмовій формі та підлягає нотаріальному посвідченню. У разі неможливості досягнення між батьками угоди про добровільне відрахування, кошти на утримання дитини можуть бути присуджені за рішенням суду.

2. Яким може бути розмір аліментів?

Мінімальний розмір аліментів на одну дитину не може бути меншим, ніж 50% прожиткового мінімуму для дитини відповідного віку. Прожитковий мінімум встановлюється Законом України «Про Державний бюджет України» на відповідний рік.

3. Що робити, якщо один з батьків добровільно не сплачує аліменти?

Якщо боржник працює або отримує інші доходи, стягувач може самостійно надіслати виконавчий документ за місцем роботи боржника або отримання ним пенсії, стипендії та інших доходів із заявою про здійснення відрахування аліментів, або направити виконавчий документ до органу державної виконавчої служби чи приватного виконавця для виконання рішення в примусовому порядку.

4. Як стягнути аліменти з особи, яка проживає або працює за кордоном?

Україною укладено низку міжнародних договорів з надання міжнародної правової допомоги, на підставі яких можливо вирішити питання про стягнення аліментів з особи, яка проживає або працює за кордоном.

5. Яка відповідальність у разі несплати аліментів?

У разі виникнення заборгованості, одержувач аліментів має право на стягнення неустойки (пені) у розмірі 1% суми несплачених аліментів за кожен день прострочення або до дня ухвалення судом рішення про стягнення пені. Якщо розмір заборгованості зі сплати аліментів перевищує 3 місяці:

- відомості про боржника вносяться до Єдиного реєстру боржників;
- майно боржника арештовується виконавцем, вилучається та реалізується;
- виконавець звертається до суду щодо застосування до боржника тимчасового обмеження у праві виїзду за межі України. Якщо розмір заборгованості зі сплати аліментів перевищує 6 місяців:
- позбавлення права боржника забронювати дитині виїзд за кордон;
- позбавлення боржника права покидати країну;
- позбавлення права керувати автомобілем, використовувати зброю, полювати;
- накладення адміністративного стягнення у вигляді соціальних робіт до 2 місяців.

Вказані заходи примусового виконання рішення застосовуються до боржника до погашення ним заборгованості із сплати аліментів. За злісне ухилення від сплати аліментів боржника може бути притягнуто до кримінальної відповідальності.

ФОТОФАКТ



В рамках загальнонаціонального правопросвітницького проекту Мін'юсту «Я МАЮ ПРАВО!», працівники ГТЮУ у Миколаївській області провели флеш-моб «Сесія – без хабарів!» зі студентами правничих спеціальностей ВУЗів міста Миколаєва.

#ХабарЗаНавчанняСтоп



Проект Міністерства юстиції України

**Знаю!
Дію!
Захищаю!**

МАЄШ ПИТАННЯ?

0 800 213 103

PRAVO.MINJUST.GOV.UA

Єдиний контакт-центр системи безоплатної правової допомоги: цілодобово та безкоштовно у межах України

**ЗАХИЩАЙ
СВОЇ ПРАВА**